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. Νόμος του Little: Για κάθε ευσταθές 

σύστημα αναμονής, στη μόνιμη κατάσταση ισχύει:  (μέσο απόθεμα, Ν)  (μέσος ρυθμός αφίξεων,
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 . Μετασχηματισμός z της 
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.  (γ) Αν fnF(z) και gnG(z), τότε για τη συνέλιξη ισχύει 
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 , όπου W1 είναι ο μέσος χρόνος αναμονής ουράς ενός G/G/1 με 

χρόνο εξυπηρέτησης ίσο με την τυχαία μεταβλητή 
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. Θεώρημα Burke για n συστήματα ·/Μ/1 

εν σειρά: Στην είσοδο κάθε κόμβου έχουμε αφίξεις Poisson. ∆ίκτυα Jackson: Έχουμε Μ 
κόμβους ·/Μ/mi: i  1, 2, …, Μ. Ο κόμβος i έχει mi παράλληλους εξυπηρετούντες με εκθετικούς 
χρόνους εξυπηρέτησης με μέση τιμή 1/μi. Πελάτης που εξυπηρετήθηκε στον κόμβο i προχωρεί 

στον κόμβο j με πιθανότητα Pij j  1, …, Μ ή φεύγει από το σύστημα με πιθανότητα 
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Αφίξεις στον κόμβο i γίνονται είτε απ’ έξω κατά Poisson με μέσο ρυθμό i είτε από άλλους κόμβους. 
Η κατάσταση του συστήματος περιγράφεται από τον αριθμό πελατών ni σε κάθε κόμβο i.  
Θεώρημα για ανοικτά δίκτυα: Κάθε κόμβος i συμπεριφέρεται ως αναμονητικό σύστημα 

Μ/Μ/mi με μέσο ρυθμό εισόδου 
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ένα κλειστό δίκτυο με Μ κόμβους, οι πιθανότητες να φύγει ένας πελάτης από το σύστημα είναι 0 
και ο συνολικός αριθμός πελατών στο σύστημα είναι πάντα  Ν. Όταν στον κόμβο i υπάρχουν ni 
πελάτες, τότε ο μέσος ρυθμός εξυπηρέτησης είναι i(ni)i, όπου i(ni) κατάλληλη συνάρτηση. Για 
παράδειγμα σε κόμβο ./Μ/mi, έχουμε i(ni)  min(ni,mi) ενώ αν mi  1 τότε i(ni)  1 για κάθε ni  1. 

Θεώρημα για κλειστά δίκτυα: Στη μόνιμη κατάσταση, P(n1, …, nM) 
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, όπου οι αθροίσεις είναι για όλους τους συνδυασμούς ni  0 τέτοιους ώστε n1 

+ … + nM  N.  Ιδιότητες: Σε FMS, αν ο κόμβος j έχει μόνο μία μηχανή, τότε η πιθανότητα n 
κομματιών στον κόμβο αυτό είναι Pj(n)  G–1(N) Gj(N–n) (Uj/j)

n. Η συνάρτηση Gj(N–n) είναι όμοια 
με την G(N–n) χωρίς τους όρους με δείκτη j. Ο συνολικός ρυθμός παραγωγής της μηχανής j είναι 
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